

# АСТРАХАНСКІЯ ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

1-ГО МАРТА

№ 5-й

1895 ГОДА.

ОТДѢЛЪ НЕОФИЦІАЛЬНЫЙ.

## Чудо милости Божіей, явленной больному послѣ причащенія Святыхъ Христовыхъ Таинъ.

Въ бытность мою приходскимъ священникомъ въ селѣ Верхне-Балыклеяхъ, Царевского уѣзда, Астраханской губернии, въ 1893 году 15-го августа былъ такой случай: вечеромъ этого дня часовъ въ 10, по окончаніи бесѣды съ сектантами, я, въ сопровожденіи своихъ прихожанъ, бывшихъ на бесѣдѣ, вышелъ изъ зданія церковно-приходской школы, гдѣ по обыкновенію велись бесѣды, и остановился на крыльцѣ поговорить о томъ, какъ душепагубно сектантство и какъ слѣдуетъ опасаться уклоненія отъ Православной Христовой Церкви. Въ то время, какъ я говорилъ, мужички спокойно стояли и слушали меня; на улицѣ было тихо. Вдругъ среди общей тишины раздался не человѣческой крикъ, затѣмъ крикъ повторился еще и еще нѣсколько разъ. Пораженные такою неожиданностію, всѣ мы бросились на улицу, но такъ-какъ ночь была темная, то трудно было разобратъ сначала, кто именно кричитъ и откуда несетъ такой, раздирающій душу, крикъ. Наконецъ, послѣ минутнаго общаго недоумѣнія, мы сообразили, что крикъ этотъ несетъ отъ моей квартиры. Не помня себя, я съ діакономъ и псаломщикомъ бросился бѣжать по направленію крика. Но мѣрѣ того, какъ мы приближались, до насъ яснѣе сталъ доноситься стонъ. Тотъ крикъ, который былъ слышенъ ранѣе, перешелъ въ какой-то хриплый стонъ, на подобіе стона чело-вѣка, умирающаго отъ удущья. Что же бы это значило?

Подбѣжавъ къ занимаемому мною дому, я увидѣлъ, что около воротъ стоитъ телѣга, около телѣги два человѣка, а на телѣгѣ лежитъ парень лѣтъ 20-ти, который бьется, какъ бѣсноватый: онъ безсознательно хватается руками за все, что попадется, и все рветъ; не жалѣя себя, онъ грызетъ свое тѣло; ногами безъостановочно машетъ по воздуху; то хочетъ бѣжать, то падаетъ на телѣгу и мечется во всѣ стороны. Съ перваго взгляда можно было подумать, что онъ или сумасшедшій, или бѣсноватый. И только чрезъ нѣсколько времени, когда связали ему руки и ноги, мы узнали, что онъ подавился бараньей костью, и вотъ, по причинѣ трудности дыханія, онъ не найдетъ себѣ мѣста.— „Исповѣдуй и причасти“, просятъ меня со слезами родители умирающаго. Я, понятно, сказалъ имъ, что ни того, ни другаго сдѣлать я не могу, „да вы и сами видите, прибавилъ я, что ему теперь не до исповѣди. А вотъ пойдемте въ сторожку,—не поможемъ ли мы ему чѣмъ“. Въ сторожкѣ, по причинѣ духоты, онъ совсѣмъ былъ близокъ къ смерти: съ нимъ сдѣлался обморокъ, и его вынесли снова на воздухъ. Но здѣсь сколько мы ни старались открыть ему ротъ, не могли. Когда же псаломщикъ поднесъ къ его рту толстую свѣчку, желая ею протолкнуть кость, то парень перекусилъ свѣчку и до крови укусилъ руку псаломщика. Видя, что помощь не возможна и смерть неизбежна, я отпустилъ парня съ его родителями домой съ наставленіемъ помолиться за него Господу Богу, а если больному будетъ легче, то на слѣдующій день привести его къ обѣднѣ для исповѣди и св. причащенія. На другой день, среди литургіи, вижу, больной явился въ церковь, и хотя меньше стоналъ, однако кость по прежнему была у него въ горлѣ, и онъ съ трудомъ могъ говорить на исповѣди. За литургіей я причастилъ его Святыхъ Тайнъ. Когда онъ пришелъ домой послѣ причащенія, то тотчасъ отъ безсонной ночи и ослабленія силъ почувствовалъ наклонность ко сну. Проспавъ нѣсколько часовъ, онъ проснулся, и—О, чудо милости Божіей! О, сила святыхъ и животворящихъ Тайнъ Твоихъ, Христе Боже нашъ!—кость сама вышла назадъ и лежала во рту больного. Удивленные такимъ чудомъ и обрадованные нис-

посланною имъ милостию Божию, родители съ своимъ ожившимъ сыномъ пришли тотчасъ отслужить благодарственный Господу Богу молебень и колѣнопреклоненно, со слезами на глазахъ, славословили и благодарили Господа Бога за Его великую и неизреченную, явленную имъ, милость.

Священникъ Андрей Смирновъ.

### Сужденія за-границей объ отцѣ Іоаннѣ Кронштадтскомъ.

„Все, чего ни попросите въ молитвѣхъ съ вѣрою, получите“  
(Мѡ. XXI, 22).

„Вѣрующій въ Меня дѣла, которыя творю Я, и онъ сотворитъ“ (Іоанн XIV, 12).

„Такъ да сѣвятъ свѣтъ вамъ передъ людьми, чтобы они видѣли ваши добрыя дѣла и прославляли Отца вашего небеснаго“  
(Мате. V, 16).

Широка и велика популярность отца Іоанна у насъ, въ Россіи: не найдется, пожалуй, уголка на всемъ ея обширномъ пространствѣ, гдѣ-бы ния о. Іоанна было чужимъ, неизвѣстнымъ. Множество народа со всѣхъ концовъ нашего необъятнаго отечества стремится побывать въ Кронштадтѣ, жаждетъ повидать батюшку, излить передъ нимъ свою душу, испросить его совѣта и благословенія на какой-либо жизненный шагъ, просить его молитвы вѣры объ исцѣвленіи болящихъ. Множество писемъ и депешъ ежедневно получается о. Іоанномъ, въ которыхъ просятъ о той-же молитвѣ и заочномъ благословеніи, или выражаютъ благодарность за помощь, полученную по его молитвѣ. Помощь духовную и матеріальную обильно и неустанно посылаетъ о. Іоаннъ во всѣ концы Россіи, и во всѣхъ концахъ Россіи знаютъ и благословляютъ его, благодарятъ и славятъ Бога, являющаго черезъ него Свою милости. Ѣздитъ и самъ о. Іоаннъ навѣщать нуждающихся въ его помощи, ѣздитъ всюду, не стѣсняясь ни разстояніемъ, ни временемъ, ни погодой. Помимо помощи единичнымъ личностямъ, широко раскрываетъ о. Іоаннъ свою щедрую руку и для помощи цѣлымъ учрежденіямъ. Не говоря уже объ основанныхъ имъ самимъ благотворительныхъ заведеніяхъ въ Кронштадтѣ, множество домовъ трудолюбія, строящихся церковей и различныхъ благотворительныхъ заведеній, разбѣянныхъ по всей Россіи, пользуются частой и щедрой помощью о. Іоанна.

Въ нуждѣ, въ горѣ и болѣзни каждый съ надеждой прибѣгаетъ къ молитвенной помощи о. Іоанна, зная, что Господь не разъ являлъ черезъ него Свою чудесную силу, исцѣлявшую больныхъ, утѣшавшую страждущихъ, подававшую „добрая и полезная душамъ нашимъ“.